



Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Center je na seji v četrtek, 7. marca sklenilo sklicati 6. sejo občinske konference. Seja bo 2. aprila.

SKLIC 6. SEJE OBČINSKE KONFERENCE SZDL

## Družbene dejavnosti v primežu omejitev

**Ob ugotovitvi, da v Ljubljani na področju družbenih dejavnosti za preteklo leto ne izkazujemo izgub, so se člani predsedstva OK SZDL v Centru vendarle vprašali, zakaj naj bi s prvim aprilom znižali prispevne stopnje. Vrsta neurejenih razmer na tem področju govori proti takšni opredelitvi.**

Predsedstvo občinske konference SZDL se je sestalo na seji v četrtek, 7. marca in obravnavalo poročila samoupravnih interesnih skupnosti za preteklo leto in njihove programe za leto 1985. Na seji so sprejeli osnutek finančnega načrta za letošnje leto in obravnavali realizacijo finančnega načrta za leto 1984. Oba dokumenta naj bi dokončno sprejeli na 6. seji občinske konference SZDL, ki se bo sestala 2. aprila. Na tej seji bodo obravnavali priprave na volitve v prihodnjem letu in podali informacijo o gospodarjenju v občini v letu 1984 in v prvih treh mesecih letošnjega leta.

Med razpravo o poročilih samoupravnih interesnih skupnosti in njihovih programih so opozorili na težak položaj zlasti na področju socialnega skrbstva, socialnega varstva in otroškega varstva.

Tu že ponekod prihaja to tako imenovane pasivne rezistence, kar bi lahko imelo zelo neželjene posledice. Kljub zveznim predpisom o omejevanju splošne in skupne porabe so opozorili na posledice predvidenega znižanja prispevne stopnje za 1,544 odstotka. Družbene dejavnosti bi s temi sredstvi lahko marsikaj uredile na svojem področju delovanja.

### Po ljubljanskih občinah

**SKLADIŠČE ODPADKOV MORA BITI VARNO** – Ob vse pogostejših in hujših protestih proti graditvi jedrskih elektrarn in podobnih objektov, je razumljiva tudi skrb delegatov v zboru krajevnih skupnosti bežigradske občine. V Podgorici naj bi namreč zgradili skladišče, 900 kubičnih metrov veliko, radioaktivnih odpadkov v sklopu raziskovalnega reaktorja inštituta Jožef Stefan. Ko je o tem govoril Jožef Stefan skupaj z drugimi pristojnimi republiški organi do konca februarja pojasniti nekatere zadeve. Še trdneje bi namreč morali zagotoviti, da v skladišču ne bo odpadkov iz jedrske elektrarne v Krškem in iz rudnika na Žirovskem vrhu.

**NI INTERESA ZA POSTAVITEV KIOSKOV** – V občini Moste-Polje so razpisali že dva natečaja, s katerim skušajo oddati lokacije za postavitev kioskov za različne dejavnosti (prodaja sadja in zelenjave, slaščic, cvetja itd), vendar interesa ni. Na 22 lokacijah bi bilo namreč mogoče postaviti vsaj 27 kioskov, vendar so oddali samo devet lokacij. Natečaj bodo spet ponovili, saj menijo, da bi lahko tako precej popestrili ponudbo.

**TURISTOV BI LAHKO BILO ŠE VEČ** – Na območju petih ljubljanskih občin je bilo lani 731 tisoč nočitev, kar je za 12 odstotkov več kot leto poprej. Najbolj se je povečalo število nočitev tujih gostov in sicer za 21 odstotkov. Hoteli so bili v povprečju zasedeni 70-odstotno. Zanimivo je, da je bila Ljubljana po številu nočitev takoj po Portorožem, po nočitvah tujih gostov pa na tretjem (za Portorožem in Bledom).

**NOVI AVTOBUSI V MESTNEM PROMETU** – Pripombe Ljubljančanov na organizacijo mestnega prometa so bolj ali manj upravičene, razlogi za težave, ki jih ima Integral, pa tudi. Konec februarja pa je Ljubljana »bogatejša« za štiri členkaste avtobuse, za katere je bilo treba odšteti nekako 50 milijonov dinarjev. Predvidevajo, da bodo do sredine marca dobili še sedem novih avtobusov, kar naj bi, upajmo, zmanjšalo vse nevedčnosti.

**NAJVEČJI PESKOKOP V SLOVENIJI** – Gramoznica v Stanežicah je menda največja v Sloveniji, saj oskrbuje s peskom več kot polovico vseh gradbišč v Ljubljani in širši okolici. Gramoznico so začeli izkoriščati leta 1979, doslej pa so izkopal 1,6 milijona prostorskih metrov peska, čez štiri leta pa bodo zaloge peske skopnele. Načrtujejo novo gramoznico na Sorškem polju, vendar je odločitev vsaj za sedaj še v zraku, kajti s tem bi temeljito posegli v naravno podobo tega rezervata pitne vode za Ljubljano.

**DOLGOROČNA SKRB ZA SAVO** – Ljubljanski inšpektorji so lani prijavili sodniku za prekrške 104 kršitelje, ki so onesnažili vodo tako ali drugače. Sicer pa so lani na območju zajetij pitne vode na ljubljanskem območju zabeležili pet večjih različnih nevarnih snovi. V Ljubljani je največ onesnaževalcev priključenih na kanalizacijsko omrežje, 11 pa jih ima svoje izpuste speljane skozi čistilne naprave. Ob tem je pomembno, da niti v Ljubljani niti v Sloveniji ni katastra onesnaževalcev, kajti enotna metodologija za ugotavljanje le teh je bila šele sprejeta. Ko pa so na mestnem komiteju za urbanizem govorili o teh problemih, so med drugim menili, da so vse obveznosti iz družbenega dogovora o zaščiti reke Save tudi v osnutku dolgoročnega plana Ljubljane.

## Prihodnost gledamo v miniataturi

**Predsedstvo občinske konference SZDL je v torek, 26. februarja posvetilo pozornost trem pomembnim vprašanjem: delovanju krajevnih skupnosti, dolgoročnemu programu občin in mesta Ljubljane do leta 2000 in pripravam na nove programe v visokem šolstvu.**

Občinska konferenca SZDL je na podlagi obiskov in pogovorov v vseh krajevnih skupnostih naše občine pripravila obsežno gradivo o problemih delovanja KS. Gradivo naj bi, kot so poudarili na seji predsedstva, služilo kot podlaga za delo tako socialistične zveze kot občinskega izvršnega sveta. Veliko je namreč takih zadev, pri katerih so kražani brez sodelovanja družbenopolitičnih organizacij bodisi občinske uprave nemočni.

Igor Lavš je opozoril, da je delovanje delegatskega sistema močno zaostalo, kar sicer ni nobena posebnost naše občine ampak velja za vso državo. Delegati morajo na predlogih sejah razpravljati o zadevah, ki bi jih lahko mirno pustili iz dnevnih redov. Marko Polič je v zvezi s tem vprašal, kako sploh pridejo delegati do stališč, ki jih potem zagovarjajo. Pred vsakim zasедanjem skupščine ne moremo sklicevati zbora krajanov. Zato bi kazalo bolj poudariti vlogo skupščine delegatov v krajevnih skupnostih.

Vinko Eršte je obvestil predsedstvo, da so uspeli v vseh krajevnih skupnostih ustanoviti tako imenovane koordinacijske odbore sindikatov. Zdaj se bodo posebej pogovorili z vsemi predsedniki teh odborov o njihovi vlogi in nalogah. Koordinacijski odbori imajo po mnenju Olge Vipotnik posebno vlogo na področju varovanja in urejanja okolja, kar je v Centru še posebno pereč problem.

Družba kot celota ni dovolj prisluhnila dejavnosti krajevnih skupnosti, ki imajo po mnenju Nikole Krstiča med drugim tudi veliko vlogo pri organiziranju sosedске pomoči, varstvu okolja in drugih zadevah. Za ta področja bi morali izdelati poseben program dela.

Vili Pšeničny je menil, da ima združeno delo še vedno premalo povezave s krajevno skupnostjo. Zato je predlagal, naj bi o gradivu razpravljali tudi zbor združenega dela občinske skupščine in ne samo zbor krajevnih skupnosti,

kot je bilo prvotno predvideno.

Uvodno besedo o dolgoročnem planu občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986 do 2000 je podal Štefan Praznik. Opozoril je, da je planiranje na tem področju zelo težko, ker nimamo niti regionalnega niti zveznega dokumenta, ki bi obravnavala dolgoročni razvoj. Kljub temu pa smo se v Ljubljani lotili te naloge, saj utemeljeno pričakujemo, da bomo do izdelave predloga dolgoročnega plana dobili vsaj osnutek republiškega dokumenta in bomo lahko morebitna neskladja še pravočasno izravnali. Po njegovem mnenju bi morali z omenjenim dokumentom zagotoviti nemoten razmah združenega dela, učinkovito izrabo prostora v naši občini in hitrejšo rast družbenega proizvoda. Izdelovalci gradiva niso dovolj upoštevali predlogov in pobud, ko je tekla razprava o prvih zasnovah tega gradiva.

Marko Feguš je menil, da je gradivo v primerjavi s prejšnjim zelo izpopolnjeno in da so v njem izpuščene nekatere neuresničljive ambicije. Vendar pa niso v njem obdelane celovite zasnove mestnega središča. Na nekaterih področjih so podane podrobne rešitve, na nekaterih pa so samo omenjene. Osnutek plana se premalo opira na lastne sile in preveč na solidarnost in pomoč od zunaj.

Zelo nejasno je po mnenju Vida Štempiharja obdelan razvoj občine Center in vprašanje je, kako naj pridemo do bolj pogumnega programa. Na področju stanovanjske gradnje se na primer opredeljujemo za revnejše rešitve, kar pa ni naš končni namen. Vse delamo nekako pod vtisom državnih dolgov, vendar pa lahko utemeljeno pričakujemo, da bo položaj leta 2000 le krenil na bolje. Sestavljalci osnutka so, kot je dejal Albin Vengust pozabili na krajevne skupnosti in na socialni razvoj v smislu socializacije mestnih površin; slabo so obdelali družbene vede in občino Center na sploh. Ni podana primerjava s predvidenim

družbenim proizvodom in nekako prevladuje mnenje, da bodo vsi dobili pomoč za vse, kar je planirano.

Vili Pšeničny je opozoril na področje informatike, ki bi moralo zavzemati zlasti v občini Center vidno mesto. Nimamo prostora za širjenje težke industrije, možnosti pa se odpirajo prav na tem področju. Borut Plavšak je opozoril na pomankljivo obdelano področje kulture in naštel vrsto slabosti, ki so našle prostor v osnutku. Namesto, da bi bil osnutek nekakšen daljnogled v prihodnost, prevladuje vtis, kot da smo daljnogled obrnili narobe in gledamo naš razvoj v miniataturi, je dejal.

Dušan Semolič je pojasnil, da je pred mestno konferenco SZDL predlog, naj bi razprava o osnutku Ljubljane 2000 trajala tri mesece. V tem času pa imamo priložnost marsikaj spremeniti.

Med razpravo o pripravah na nove vzgojno izobraževalne programe v visokem šolstvu so opozorili, da se nekatere visoke šole niso povezale z rastjo usmerjenega izobraževanja v srednjih šolah in da so nekateri programi preveč pisani na kožo kadrovskih možnosti. Zastavili so vprašanje, kdo bo spremljal reformo na visokih šolah. Tu nimamo nobenega vrhovnega organa in edini, ki je za to pristojen, je fakultetni svet. Pa tudi ta je po mnenju Marka Poliča dvomljiv, saj predstavniki družbene skupnosti nimajo nobene povezave z organi, ki so jih delegirali. Kar zadeva idejno naravnost študija pa je menil, da zgolj marksistični predmeti ne zagotavljajo sami po sebi idejne naravnosti študija. Če bi temu bilo tako, je menil Albin Vengust, potem na FSPN sploh ne bi smelo biti idejnih problemov, saj imajo največ predmetov iz marksizma.

Strokovnjaki, ki pridejo iz naše univerze, se v svetu dobro uveljavijo, ker lahko razvijajo svoje znanje naprej, pri nas pa tega ne morejo, je dejal Levin Sebek. Peter Požun pa je v imenu mladih opozoril, da se ob načrtovanju reform običajno ne zavedamo dovolj, da delamo z ljudmi. Mladi so vznemirjeni, ker še vedno ne vedo, pri čem so na tem področju.

N.I.

### SREDNJEROČNI PLAN V KS GRADIŠČE

## Prebivanje naj bo prijetno

Svet krajevne skupnosti je na seji dne 21. februarja pregledal realizacijo finančnega plana za preteklo leto. Ugotovil je, da je bila poraba zmerna, zato je finančni rezultat ugoden. Kot že tolikokrat so opozorili, da za dejavnost komisij KS, družbenopolitičnih organizacij in društev ne dobimo sredstev, zato je ta dejavnost okrnjena in večjih akcij ne moremo načrtovati in izvajati.

Svet KS je obravnaval tudi priprave na srednjeročni plan. Vseboval naj bi vse naloge, ki nas čakajo v naslednjem srednjeročnem obdobju in jih bomo morali usklajevati tudi na občinski ravni. Komisije pri svetu KS so izdelale svoje plane in oceno za plansko obdobje. Zdaj se lahko lotimo izdelave osnutka plana. Zelje in potrebe KS Gradišče, ki naj bi prišle v plan za srednjeročno obdobje obsegajo med drugim:

- oskrbo prebivalstva, izpolnitev pomankljivih obrtniških in servisnih dejavnosti,
- vzdrževanje zelenih površin in ureditev Foersterjevega vrta,

– učinkovitejše reševanje prometnih problemov,

– odpravo hrupa in onesnaževanja okolja zaradi neurejenega prometa,

– odpravo onesnaževanja zraka in okolja zaradi mnogih kurišč – s tem v zvezi naj se izdelata plan toplifikacije in predvidi postopno priključevanje na toplovodno omrežje povsod, kjer je to možno.

– boljše osnovno vzdrževanje stanovanj, ureditev propadajočih pročelij, in stanovanjskih hiš. S tem v zvezi so tudi predlagali stanovanjski skupnosti, naj sklad za stanovanjsko gradnjo nameni več sredstev za revitalizacijo in obnovo in upočasni novo gradnjo. Tudi z ureditvijo in obnovo sedanjih stanovanj bi prišli do ustreznih prostorov za prebivanje.

Svet je zadalžil nekaj članov, da bodo pripravili minimalno vsebino srednjeročnega plana in osnove za sporazum za dogovarjanje. Sodelovali naj bi tudi delegati. Predlog srednjeročnega plana KS bo verificirala skupščina delegatov KS v marcu.

A.2.